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EXAMEN DE REMPLACEMENT DE CHIMIE 2

EXERCICE N° 01

On considere du gaz hydrogéne (gaz parfait) a I’état (1) défini par
T, =25°C Py=1latm . Vi =50litres
Portant de cet état, on effectue une succession de transformations réversibles :
- Compression adiabatique jusqu’a T, = 125°C
- Refroidissement isobare jusqu’a T3 = 75°C
- Refroidissement isochore jusqu’a T4 =T; .
- détente isotherme jusqu’a I’état (1).
1- Calculer, en mole, la quantité de gaz. :
2- Déterminer les coordonnées P,V et T de chaque état .
3- Calculer en joule, et pour chaque étape, et pour tout le cycle 12341, le travail et la chaleur mis en jeu,
ainsi que les variations d’énergie interne ét d’enthalpie et d’entropie du gaz ‘
(on donne R= 8,314 J.mol "K' R=0,082 lLatm.mol " K ( X=14).

EXERCICE N° 02
Le chauffage de 5 Kg d’aluminium de 298 K a 1000 K a pression constante nécessite la combustion de 4
moles d’acétyléne (C; H,) gazeux a 1 atm et 298 K. '
1- Calculer lachaleur mise en jeu lors du chauffage de I’aluminium.
2- Déduire I(enthalpie de combustion de I’acétyléne gazeux.
3- Déterminer |’enthalpie de formation de ’acétyléne gazeux.
4- Calculer I’énergie de formation de la liaison C =C.
Données : AHEysion (An=91,1 Kcal / kg a Tf=933 K.
Cp(Al (s)) = 220 Cal/Kg.K, cp (A(lig) =260 Cal/Kg.K;
AHg (CO2)= -94 Kcal / mol, AHg (H>O (liq))= -68 KCal / mol;
AHg (H-H)= -104 Kcal / mol; AHg(C-H)= -98. KCal / mol;
AHgy, (C)= 171 Kcal / mol

EXERCICE N° 03 | ' 1

Soit I’équilibre suivant sous P =1.0 atm et T=298 : 2CO(g) _ COs(g) + C(s)

1- Suivant quel sens (1 ou 2 ) évoluera la réaction si on augmente la température. Justifiez votre réponse ?
2- Suivant quel sens (1 ou 2 ) évoluera la réaction si on augmente la pression . Justifiez votre réponse?
3-Donnez I’expression de la constante d’équilibre Kp.

Données: AHe CO(g)= -26,4 Kcal / mole, AHr CO»(g) = -94,5 Kcal / mole

Bonne chance. .
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